

“纺机夜校”开课 “晚上学艺”成居民新时尚

本报讯 “下期夜校啥时候开课?”“有没有秋冬养生的课”……一周以来,有关“纺机夜校”的话题在中原区河南纺机社区及社交媒体上火起来。

居民们关于“纺机夜校”的话题,源于不久前河南纺机社区组织的“传统手工艺传承日”活动。活动中,剪纸、刺绣、编织等传统手工艺展示和体验深受居民喜爱,看到居民对知识和技能学习的渴求,社区便萌生了成立

夜校、为居民提供学习机会的想法。于是,招贤纳士、召集辖区内“能人”、张贴“纺机夜校”上课海报等,在居民中引起强烈反响。尤其是宝妈们、退休职工纷纷报名,一些上班族也将下班后的时间转移到夜校。

“纺机夜校”在11月12日第一次课时,分下午班和晚上班。社区邀请了河南省油画协会会员陈坤讲解书法的起源发展、笔画结

构等知识,演示正确握笔姿势、书写技巧,并一对一给学员进行指导。“春节可以贴上自己写的对联啦。”学员们纷纷点赞。

截至24日,“纺机夜校”已上了8次课,来参加学习的居民已超过200人次,“晚上学艺”“上夜校去”成了河南纺机社区居民的新选择,还有的自荐当志愿者老师。

记者 唐善普
通讯员 黄慧子 文/图



党建引领网格化治理

建设路街道

玩转183个微网格“魔方” 巧用“六色”激活力

本报讯 今年以来,中原区建设路街道坚持党建引领,不断探索优化网格治理新路径,运用“网格魔方”工作法,将网格内琐碎复杂的网格事务、零散变幻的问题诉求视作一个个魔方块,积极构建起“横向到边、纵向到底”的多元立体网格服务模式,激发基层治理活力,6个社区网格“撬动”183个微网格相互转动,“六色”齐聚力,在为民服务中做出好成绩。

红色聚力,建强组织“动力引擎”。通过“先锋课堂”等活动,鼓励自管党员、在职“双报到”党员、热心居民参与专属网格治理,加强与辖区高校、医院、企业等的合作,打造“网格+志愿者+社会力量”的服务管理模式,切实将服务落到实处,完成民生服务项目30余项。

橙色聚力,温暖关爱困难

群体。利用网格优势,将辖区内“一老一小”、困难残疾群体作为民生服务重点,及时走访反馈他们及居民的需求;替行动不便老人清洁、取药,为困难家庭、残疾人宣讲惠民政策,协助申领补贴,第一时间排忧解难。

绿色聚力,厚植亮丽底色。紧盯环境卫生薄弱环节,通过“郑好拍”及时上报占道堆物、共享单车乱停放等问题。动员共建单位、企业商户、志愿者等进行楼道、小区环境整治300余次,打造优美宜居家园。

蓝色聚稳,筑牢稳定大环境。进一步整合“一站式”矛盾纠纷化解平台,街道469名各级网格长(员)兼任平安员、安全员、信息员,采用“日查+夜巡”模式,通过网格平台上报、随手记等对辖区安全隐患尽早排查解决。截至目前,

“安全排查”随手记1.2万余条,上报消防安全事件320件,办结率100%。

银色聚暖,打造睦邻氛围。吸纳退休干部、老党员、老专家等群众工作经验丰富的人进入微网格,协助、配合专职网格化解邻里、物业、婚姻家庭等矛盾纠纷,累计调解矛盾纠纷50余件,调解率达100%。

金色聚智,助企解难促发展。强化数字赋能,通过“原点在线”企业服务平台、微信矩阵等网格化宣传惠企政策,收集企业的问题和困难,协调相关部门提供精准帮助。同时,网格员通过走访建立信息台账,借助社区“乐业小站”为企业和务工人员牵线搭桥,帮助企业用足用好惠企政策,助推辖区经济高质量发展。

记者 唐善普
通讯员 郁涵森 张东升

桐柏路街道

“四项举措”齐发力 网格管理提质增效

本报讯 近日,中原区桐柏路街道对各社区专职网格员的履职尽责情况进行年度考核,以期更好地推动网格管理提质增效。

“听”意见建议,深入考察现实表现。线下组织召开考评会议,与各社区网格员面对面交流,深入社区、小区等网格化管理一线,实地查看网格员的在岗履职情况、重点工作完成情况、遵守工作纪律情况、服务民生情况等方面,针对各网格员提出的反馈意见进行良性沟通,力促网格员在日常开展工作时走深、走实、走细。

“查”平台数据,推动夯实信息基础。线上利用“中原区党建引领网格化治理平台”,从21个社区中随机抽取3个社区,查看“六要素”基础

数据完善情况,对网格员事件“四率”达标情况,高质量“三跨事件”上报情况等方面进行综合评价,推动网格员完善平台数据信息。

“测”应知应会,促进服务落细落实。各社区专职网格员现场作答知识测评,同时围绕基础信息采集、矛盾纠纷排查化解、重点人群帮教、政策发布宣传、“三跨事件”上报等方面问题进行综合考评。

“彰”优秀典型,激发干事创业新动能。通过发布优秀网格员事迹美篇、视频等形式进行宣传,以点带面,调动街道各社区全体网格员创先争优的工作热情,营造比学赶超、人人争当优秀网格员的良好氛围。

记者 唐善普

林山寨街道

围绕“三心”画好“同心圆” 实现发展与治理“双向奔赴”

本报讯 今年以来,中原区林山寨街道围绕“三心”,提升品牌促发展,推动“两企三新”党建工作与企业同频共振、互促共赢,开创非公企业党建新局面。

围绕支部“核心”,强化示范引领。林山寨街道依托“先锋课堂”,召开党建重点工作推进会30场,通过提升一批、培育一批、发展一批、覆盖一批,不断巩固“两企三新”党组织建设。通过每月深入指导“两企三新”党组织活动,提升支部书记“领头雁”的领飞能力。打造“两企三新”示范点,以支部抓科技项目、以党员为骨干、以团队为依托,促进党建工作与项目工作同部署、同落实,提升企业生产力。

围绕工作“轴心”,做好人才培养。街道以党组织为核心驱动区域服务力量,以品牌建设为抓手,融合多元力量参与,通过联动“两企三新”组织开展邻里节、

公益大集市、节日民俗活动等,扩大企业知名度和影响力,发现和培育人才,实现企业技能人才和社会工作人才“双向流通”,促进企业人才凝聚和社区社会组织培育实现“共赢”。建立企业人才库,引进专业人才,提高人才业务技术能力;建立“把党员培养成业务骨干、把业务骨干培养成党员”的双向培养机制,为企业培养一批政治过硬、品行过硬、能力过硬的人才队伍;发挥党员“传帮带”作用,吸引更多优秀人才向党组织靠拢。

围绕人民“中心”,坚持群众路线。坚持企业和群众“双向服务”,画好“同心圆”,为街道基层治理注入源源不断的动力。依托“书记大走访”活动深入辖区企业和社会组织,把情况摸清、问题找准、对策提实,为“两企三新”群体发展提供优质服务。开展就业技能培训,每年培训2000余人次,推荐就业1200余人次,



扶持创业200余人次;参与网格化基层治理,为辖区群众开展义诊、爱眼科普宣传等活动;利用线下门店建设50家暖心驿站,为户外工作者提供暖心服务。

林山寨街道继续完善基层党组织设置,依托街道“先锋课堂”,加强对“两企三新”领域党组织书记和党务工作者的培训,开展形式多样的党建活动,增强党组织的凝聚力和向心力,实现企业发展和社会治理“双向奔赴”。

记者 唐善普
通讯员 李彦楠 文/图

护航青春路

秦岭路街道 科普“护苗”知识 守护青少年健康成长

本报讯 11月21日,中原区秦岭路街道六厂前街社区开展“护苗”知识宣讲培训活动,旨在深入推进“护苗”专项行动,守护青少年健康成长,为青少年营造健康、安全的社会环境贡献力量。

培训强调青少年正处于身心发展的关键时期,极易受到不良文化和有害信息的侵蚀,作为社会公共服务的重要窗口有责任参与到“护苗”工作中

来,为青少年的成长保驾护航。通过实物展示、案例分析等形式,深入浅出地讲解了非法出版物的特征、危害以及常见的传播渠道,并分享了网络安全教育方法和技巧。

此次活动,为社区“护苗”工作的深入开展拓宽了渠道,凝聚了更多社会力量共同参与关爱青少年成长的事业中来,努力为青少年创造健康的文化环境。
记者 唐善普 通讯员 吴喆